

ревень. На площади образовался грандиозный митинг, толпа направилась обратно в Каменку к штабу Воеводой, где скрывались исправник и другие полицейские чины. Исправнику предложили вопрос, на каком основании он арестовывал народного представителя. Тот отвечал, что он и не думал арестовывать народного представителя, а просто хотел поговорить с Браговым. Митинг постановил резолюцию, которой предупреждал власти, что народ не отвечает за последствия, если что-либо подобное повторится. 1 августа в Каменку был пензенский вице-губернатор и жандармский офицер в сопровождении большой стражи. Был отдан новый приказ об аресте Брагова. Вновь загудел набат и стала сбегаться толпа. На замечание исправника, что «выступать в эту пору не следует», в толпу полетел град камней. При возгласах: «не выдадим своего выборного», исправник был смертельно ранен и затмил добить его же саблей, выхваченной из ножен. На следующий день в Каменку был отправлен карательный отряд в состав 24 вагонов и выхвачены пензенский губернатор, камергер Александровский. Началось усмирение при помощи казаков, закончившееся многочисленными арестами.

Казнь.

«Ревельские известия» передают следующие подробности казни матросов с «Памяти Азова»: Около 4 часов утра был получен приговор особой комиссии, утвержденный начальником эскадры, с замной повешения «разстрелять». Приговоренным принесены в камеру «парусиновые куртки, приказав переодеться», те которые не хотели их одевать, просили оставить их в матросском одевании, но им было объявлено, что они за свое тяжкое преступление лишены судом звания матросов, а потому должны переодеться. Тогда они безраздельно поучинились и сами переоделись. Когда же приказано было переодеться «сади руки», то они просили этого не делать, обещая полный порядок, но получили объяснение, что в виду состоявшейся замной повешения разстрелять, это необходимо, они подчинились, заявив лишь просьбу, чтобы им не завязывали глаза. После этого они выстроились в очередь коридор и были выведены во двор замка, а оттуда к месту казни. Проходя мимо стоявших на охрану пехотных солдат, многие обращались к ним со словами: «простите и прощайте братцы...». Проходя через двор замка, один из привороженных затмил пистолет, сначала выхваченную несколькими головами, но сейчас же «всё смолкло». По приходе к месту казни они обратились к офицеру с просьбой разрешить им попрощаться между собой, что им было разрешено. Переговаривались друг с другом, они сами положили к протанутому горизонтально канату. Когда их начали привязывать к нему, то некоторые просили этого не делать, говоря, что будут сами стоять, не шевелясь. Но им объявили, что это необходимо во избежание чужих быть лиш-

них мучений. Тогда они были все привязаны и часть, которой полагал жребий их повесить, выстроилась перед ними. Священник обошел всех с крестом и все приложилось к св. кресту. После этого был прочитан мотивированный приговор, в конце чтения которого стали раздаваться возгласы: «довольно мы знаем свои сами», обращаясь к командиру для разстрела, просили: «братцы, цельтесь хорошенько, чтобы смерть сразу». Подозвав священника, они еще раз приложились к кресту. Когда была подана команда к зарядке ружей, опять раздались крики: «цельтесь, братцы, в грудь...». Раздался залп и все моментально смолкло. Все были разстреляны сразу. Второй залп был дан из предосторожности. На в виду рефлексивных движений двух трупов были произведены несколько отдельных выстрелов. После того трупы были положены на телеги, насапанные песком, покрыты брезентами и перевезены на порг, откуда на пароходе вывезены в море, где и похоронены, согласно морскому уставу. Вообще все судопроизводство по этому делу велось с соблюдением военно-морского устава, как на плававшем в море судне. И только лишь заседания суда происходили на берегу в виду большого количества участвовавших в деле лиц (94 обвиняемых и около 300 свидетелей).

Голод.

В заседаниях исполнительного комитета, по оказанию помощи голодающим, соединенных организаций, при обществе охранения народного здравия, 16 августа было доложено письмом священника села Парадьева, Ардатовского уезда, Симбирской губернии, Алексея Шмырова, от 3-го сентября: «Приход мой, состоящий из села Парадьева и деревни Дубонок (1.600 душ обоего пола), в 1905 и 1906 годах постиг позный урожай. В прошедшем году крестьяне пробиравшие кое-как запасом от 1906 урожайного года, а в нынешнем году надвигается не на что. Жалкий сбор урожая 1906 года уже съеден в июле-августе, и много теперь домов, где нет ни зерна, ни...». Требуется немедленная помощь. Комитетом постановлено: отпустить пока в распоряжение священника Шмырова на устройство столовой 100 рублей. Докладчик В. О. Гурбетом доложено комитету, что «словами» приношения в Петербург из Кавказской губернии, Мамаданского уезда, доктора Крижанича, что среди народцев этой местности свирепствует страшный голод. Вмешательство инородцев употребляют в пищу самые ужасные суррогаты. Средства изыскиваются из столовых изысканий. Местный врачук интеллигент: земский врач, священник, фельдшерница учитель, обратились за помощью к правительству и «Красному Кресту», но пока придет эта помощь, они просят поддержать существующую столовую. Постановлено: за отсутствием у общества средств, дать пока на один месяц 300 руб. (Речь).

Забавляются.

Через ст. Переузовку с. в. ж. д. бхали в Сызрань драгуны за новыми лошадьми. Как только был второй или третий звонок, они в финал безобразничать: подымали торговцев овцами, яблочками и ягодами и, взявши корзин-

ки, уносили в вагон, не платя ни копейки; многие торговки плакали, ибо их весь заработок заключался в этом. На станции Переузовки такую историю, хотя и продавая драгуны со стариком, торгующим яблоками. Смазчик, бывший около вагона, заявлял, что это яблоки не его, и что бесплатно брать их он не может. Драгуны на это замечание выхватил шапку и, зарывшись ею смазчика, скрылся в вагон. Рабочие, являющиеся в это время из лево и ма-стерских, узнавши об убийстве, потребовали от офицера, чтобы он выдал им драгуна, и грозили, что они не пустят поезда. Перевернувшись стрельку на пути, отпустили вагон драгуны. Офицер, видя настойчивое требование, выдал драгуна, который был отправлен с 4-мя стражниками к местным властям. (С. К.)

В Партиях

Недавно состоялся в центр России съезд бюро содействия при крестьянском союзе. Несмотря на все стремления лиц, стоящих во главе центрального бюро крестьянского союза, съездать из него вполне беспартийную организацию, выяснилось, что подавляющее большинство работающих в деревне лиц носит определенную социаль-революц. окраску. Вообще лишь в 6 губерниях Европейской России среди крестьянства существуют социаль-демократич. организации, повсюду же, чуть ли не в 40 губерниях, близки массам социаль-революционеры.

Несогласия по аграрному вопросу, связанным с делом рядом других принципиальных и тактических вопросов, заставили «большевистскую» (ленинскую) фракцию настаивать на созыве V-го всероссийского с-д съезда при участии уже и всех национальных с-д организаций.

В таком духе, говорят, принято решение петербургским комитетом и, вероятно, будет поддержано пблизким рядом других с. д. групп. Так, например, сибирский съезд с. д. еще недавно решительно осудил неглубокую аграрную программу и требовал пересмотра ее на конгрессе. Трудно ожидать однако, чтобы V-ый съезд примирил меньшевиков и большевиков, взгляды которых во многом диаметрально противоположны.

Все кавказские партии (грузинская, армянская и магометанская населения) уже готовятся к выборам в новую Государственную Думу. Социаль- федералисты, объявившие бойкот во время выборов в первую Думу, принимавшие участие лишь в последние дни выборов, накануне признали всю несостоятельность своей прошлой тактики и уже готовят своих кандидатов в будущую Думу. Будущие выборы на Кавказе будут весьма интересны, так как ожидается объединение различных элементов инородческого населения. Последнее обстоятельство благоприятствует, главным образом, социаль-демократам, надвигающимся и в будущих выборах провести большинство своих кандидатов. Как видно из кавказской соц.- д. прессы, теперь с-д. будут более разборчивы при выборе депутатов, так как в некоторых из бывших депутатов они разочарова-

лись. Кавказское население и его партии из-за тяжелого социально-политического положения видят один выход—это созыв в скорейшем времени Государственной Думы.

Рабочее и крестьянское движение.

«Новый Путь» получил сведения о всеобщей и всеобщей, усиливающейся аграрной беспорядках в Саратовской и Казанской губерниях, главным образом, в тех местностях, где голод уже достигает острого выражения. В Саратовской губернии помещичьи усадьбы представляют собою укрывленные лагеря; но это не предупреждает пожаров и усадьбы постройкой пылают ежедневно. В Казанской губернии почти все помещичьи усадьбы опустели, владельцы переселились в города, оставив имущество на произвол голодающих.

«Речь» телеграфирует из Житомира от 16-го августа: «В деревне Сокули, Луцкого уезда, толпа крестьян послы проповеди священника о роспуске Думы разгромила дом священника. Вещи были вынесены. Он сам и его семья были насильно отведены за черту прихода. Пятеро указанных, как защитники, посажены в луцкую тюрьму, остальные разсыпаны».

В виду аграрных волнений, охвативших некоторые губернии центральной России и Поволжья, министерство внутренних дел предоставило губернаторам входить с представлениями об увеличении числа сельских стражников. Так, губернаторам: саратовскому, воронежскому, самарскому, сибирскому, тульскому, тамбовскому, пензенскому и другим—разрешено усиление сельской полиции.

Управляющему заводом Мориса Пальм московской администрации предложено в таком случае не выполнять требования рабочих об увольнении с завода 4 человек, не пригласивших к рабочим во время забастовки. При этом управляющий предупрежден градоначальником, что если он уполнит со службы названных 4 лиц, то немедленно будет выслан из Москвы.

Не взирая на это требование со стороны администрации, рабочие на собрании настаивают на своем и требуют у заводской администрации представить их мотивированное решение градоначальнику.

Обзор печати.

Печать все продолжает устанавливать реакционную политику нашего правительства. «Путь» говорит:

Совить министров рблизким не сходить с реакционного пути и управлять при помощи чрезвычайных законов и временных прав. Все останется по-старому. Но старому в стране будет царствовать военный и не-военная диктатура, по старому будет господствовать административное устройство, которое на язык нашего министерства называется законностью. Правительство глубоко убеждено, что чувство законности и правосознание в народе воспитываются под влиянием всех мероприятий, он видят в лиц многострадального люда крестьянского, которое и алчет, и жаждет, и наготу, и странно, и «больно», и в темноте... Помогим же, о души усопшего, да примется его Господь в свои вечноя обители, да услышит он любвеобильный глас господень: «добрый и врный раб, как малым был ты вврен, над многими тебя поставлю, видишь радость Господа твоего: да сохранится о нем добрая память в русской земле!»

Конституция и Твердый Режим.

(Слова с натуры.) Твердый Режим сидит за столом своего кабинета. Возл него стоит стройная женщина—вся в черном, голова покрыта густой вуалью. На почтительном расстоянии от стола сидят корреспонденты разных газет и некоторые «видные» общественные деятели...

Твердый Режим.—Вы господа теперь видите, что она здесь. (Он легким жестом руки и наилоном головы указал в сторону женщины.) Сбывательство, милостивцы, сильно может считать живыми уврвния некоторых газет, что ея нет. Наоборот, чтобы я ни дблал, что бы я не задумал сблать—я всегда дблал и замышляю при ея непосредственном участии, с ея полным согласием. Даже больше—руководствуюсь ея мудрыми советами и указаниями... (Между журналистами движение.)

Твердый Режим (продолжает).—Мнб—даже смбшны уврвения и слухи о противном.—Может ли существовать какал нбууд власть или ея представители теперь в России без нея? Вы, господа, отлично знаете, что она необходима народу; что только имбб ея, мы получим и займы и надббем ея еще получить; что отсутствие ея, не дай Бог—это смерть.

Твердый Режим (протяжно вздыхает).—она, эта смерть будет равносильна нашей, т. е. государственной смерти и вопарится анархия.

—Понимаешь? (он шепнул связью зубы Конституции.)

—Анархия, которая сметет не только нас, господа с вами, но навсегда прикончит и самую конституцию.

Один журналист (очень почтительно и робко): «Виковать, ваше высокопревосходительство,

Изменение рбчч, сказанное в Спасо-Преображ. соборе г. Вологда священником о. Т. Шаламовым, при слушании им панихиды по бывшем члене Гос. Думы Мих. Ян. Герценштейн.

Церковное собрание наше необычайно. Оно посвящено памяти злодбйски убитого члена Думы М. Ян. Герценштейна, который и силу своего великого ума, и опыта, и знания посвятил дблду служения землб Русской в период ея обновления. Не наше дблду цбнвить личность человека и судить, одику Судия истинный—это Господь, Владыка мира. Но мы скажем о том дблду которому до самой смерти своей послушнб, умершб.

Говорят—политика не дблду церкви. Правда, христианство не указывает форм прадления; оно живет, успешно выполняя свою миссию и в восточных деспотиях, и в республиканских странах. Правда, церковная каедрене мбсто для провозглашения политических платформ для крайних правых партий и до крайних дблвх.

Но церковь, как учреждение вчное, может и даже должна отблвляться на тб или другая явления общественной жизни, освбщая их свбтом Христового учения. Уклоение церкви от оцбнки политических явлений не привело кб добру. Она оказалась, с одной стороны, сббснаема государством и, в лицб вбкото-рых своих представителей, стала оправдывать такя грустные явления народной жизни, как крбпостное рабство, гонения свобода, порицать великую идею народного представительства. Сб другой стороны, борцы за народное дблду, друзья народа, не найдя вбстрбтить от представителей церкви сочувствия своему великому служению за часть народное, стали сторониться от духовенства и даже, в великому ороу охладбвать кб церкви.

Церковь успешно воспринимала отблвльных личностей и потеряла влияние на общественные формы жизни. Но потб настало для нея время новой миссии; она должна перевоспитать своим материнским попечением и общественной формы жизни, создать истинную христианскую цивилизацию, насадить царство Божие на землб, она

должна отнынб подавать свой голос в общественных дблвах.

Для оцбнки этих дблв у нея есть принципы; они заключены в двух корневых заповбдях любви к Богу и ближнему. Эти коренные принципы и должны быть руководящими свбтом при оцбнкб общественных явлений.

Они же должны быть положены нами в основу и при оцбнкб того дблду, которому, позная душу свою, послушав приснопамятный раб Божий Михаил. Дблду его состояло в том, что он должен был быть по доврбю народа—члбном Государственной Думы.

Посмотрим же, согласна ли была деятельность Государственной Думы с христианским учением, с заветами Христа? Отдала ли она нас от Бога, от любви к нему—создателю нашему?

Отклоняла ли она нас от любви к ближнему, к брату, человеку? Кто скажет на все это: «да»? Она высказала желания тбхб свобода, без которых душа человека не может нормально развиваться и жить, как рыба без воды и тбду без воздуха. Это ея желание было в гармонии с заветами Христа и самовидцев Апостолов, с идеалами церкви. «Где Дух Господень, там свобода» (2 корин. 3, 17).

«Кб свобода призваны вы, братия (Галат. 5, 13). Она единую осудила смертную казнь, скорби о братоубийственной распрб в народе Русском и этим, конечно, исполнила великую заповбдь Христовой любви, которая учит прещать и врагам.

Она ужаснулась Бблостскому и другим погромам, где кроваво пировал збврб-человкб. Но кто не тогда в России, но и во всем мбре не ужасался имб и какое сердце христианское не плакало ниб?

Она высказала недоверие некоторым нашим высшим чинам. Но как ей было сохранить доврбие к ним послб знаменитых и страшных разочарований члена Думы князя Урусова?

Она желала надбвить ббдний крестьянский люд землей, при чем высказалась за отчуждение частновладельческих земель за справедливое вознаграждение.

Здбсь ли она нарушила заповбди Божии? Нбтъ, она хотбла только захватить во благо народа одну собственность другой, частную собственность собственностью национальной, народною. При том это явление не было новшеством. В истории нашей уже были подобные примбры. Вспомните уничтожение крбпостного права, это отчуждение крестьян от помбщников. И церковь наша не видбла в нем захвата чужой собственности.

Приснопамятный р. Б. Михаил кб этому последнему дблду Думы, кб работам я надб земельным вопросом и приложил всю силу своего огромного таланта и знания, всю силу своей практической опытности, горя желанием послужить честно своему отечеству.

Зме люди-убийцы прббляли его славному служению. Государственная Дума волею Государевой была распушена, не потому, конечно, как мы видбли, что она стала в противорбчие с законом Христовым, а по причине чисто политическим, о которых неуместно говорить с церковной кафедры. Эти причины выясняются в политических партиях, собраниях, в печати, в высочайших манифестах...

Роспуск Думы, конечно, опечалил наши сердца, так как мы видбли, что лучшим людям нашим, тбмб людям, которых мы послали по нашему доврбю, как истинных представителей наших желаний, не оказано доврбия. Печаль наша умбрлялась тбмб, что Дума должна вновь собраться для служения народу в дблду его обновления.

Если добренные наши были истинными представителями нашими и представителями разума народного, то никто, конечно, не будет препятствовать вновь избрать их и уполномочить на трудное служение роднб.

Совершается великое дблду обновления России. При рождении человека в мбре бывають скорби, печали и болбзны. Так и при обновлении народной жизни, когда рбждается новая Россия, онб неизбежны. Без жертв этот акт нибде не проходил. Этою жертвою и явился для нас безвременно погибший раб Божий Михаил.

Он умер за великое дблду служения меньшей братии Христа.—Царь! Эту меньшую братию он

Ликвидация в «Правительственном Вестнике». Так что если бы, взамен свода законов, издать один, — по которому министр внутренних дел имеет право, по своему усмотрению, посадить в тюрьму всю Россию...

Дальше газета говорит: «Неужели власть может рассчитывать, что подобный провозвон когда-нибудь будет разрешен?..»

Подобная политическая дала отрицательные результаты в смысле приобретения доброй волею у себя «дома», по окончательной — пограничной.

С.-Петербургского Телеграфного Агентства.

ПЕТЕРБУРГ. Совет министров рассмотрел представление министерства просвещения о перенесении Ново-Александровского сельско-хозяйственного института в одну губернию центральной России.

ВАРШАВА. Сегодня с утра в некоторых улицах обильно выливал снег, который и привнес на несколько градусов ниже нуля.

САМАРА. (Офис. корр.) В Дергачах, но-воузенской уезде, во время пожара толпа пьяных хулиганов стала бросать камнями в стражей.

Я много уже знала, свиданья... (Журналисты и «видные» общественные деятели быстро уходят.) (Твер. Реж. рывительно сбрасывая сюртук, засучив рукава, в сильной ярости кричит конституции): А...

Об этом довольно... Пустяки это... Идите, господа, и скажите правду, что вы видели здесь, что слышали.

ТОЛПА РАССЯЛАСЯ. Никто из толпы не пострадал.

ПЕТЕРБУРГ. Бывший депутат Яковлев, вызванный поручиком Смирским на дуэль за оскорбительные выражения по адресу русской армии в своей речи в Государственной Думе...

КАТЕРИНОСЛАВЛЬ. Вооруженные злоумышленники отняли у железнодорожника артефакта 5000 р. Сопровождавший казак ранен.

ЛОНДОН. Из Шанхая сообщают, что при обсуждении доклада комиссии, отправленной для изучения строя иностранных держав...

БУДАПЕШТ. Загребский общинный совет постановил по призыву императора Франца-Иосифа на территорию Боснии послать ему депутацию...

ЧЕНТОХОВ. В 1 ч. вечера на каску фабрики Моты и Ко попали 17 человек, зажавшись около 11,000 руб. произвели выстрелы и скрылись.

ПАРИЖ. В собрании тысячи владельцев заведений ресторанов и гостиниц, с целью протеста против закона о еженедельном суточном отдыхе постановлено: требовать изменения закона...

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. В собрании педагогической комиссии мусульманского съезда принято постановление об обязательном всеобщем обучении в начальных школах типа земских училищ...

ПЕТЕРБУРГ. В полночь на 19-авг-с скончался от заражения крови раненый 12 августа, при взрыве на даче министр в. д. князь Н. В. Шаховской.

МОСКВА. В суд полат в скором времени будет рассматриваться еще одно дело о приготовлении покушения на жизнь адмирала Дубасова.

САРАТОВ. Сегодня арестован бывший член Думы от крестьян бурской губ. Кутанов.

ЛОУЖА. По словам телеграфного кор. «Дели-Мейль» Персия вскоре придет в состоянии полной анархии.

МОРИШАНСК. Третьего дня ветером в 7 верстах от города 16 злоумышленников напали на сборщика вырочки вишневых лавок.

МОСКВА. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Вологодском реальном училище. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Василий Темный.

СМОЛЕНСК. Отрешен от должности священник Краснинского уезда Павел Чаплин.

ПЕТЕРБУРГ. Съезд представителей общеземской организации для разработки вопросов, связанных с предстоящей продовольственной кампанией, открылся в Москве.

ПЕТЕРБУРГ. Съезд представителей общеземской организации для разработки вопросов, связанных с предстоящей продовольственной кампанией, открылся в Москве.

ЛОУЖА. По словам телеграфного кор. «Дели-Мейль» Персия вскоре придет в состоянии полной анархии.

ЛОУЖА. По словам телеграфного кор. «Дели-Мейль» Персия вскоре придет в состоянии полной анархии.

САМАРА. Около станции Липки с полудня обжались двое политических, участники съезда общеземского съезда.

ПЕТЕРБУРГ. День опубликования указа о выпуске новых серий государственных рент.

МОСКВА. Петербургский и Московский комитеты союза 17 окт. выказались против немедленного слияния с партией мирного обновления.

САРАТОВ. Сегодня арестован бывший член Думы от крестьян бурской губ. Кутанов.

ЛОУЖА. По словам телеграфного кор. «Дели-Мейль» Персия вскоре придет в состоянии полной анархии.

МОРИШАНСК. Третьего дня ветером в 7 верстах от города 16 злоумышленников напали на сборщика вырочки вишневых лавок.

МОСКВА. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Вологодском реальном училище. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Вологодском реальном училище. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Вологодском реальном училище. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Вологодском реальном училище. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Вологодском реальном училище. В наступавшем 1906 учеб. году параллельное отделение 2-го кл. реального училища, по примру минувшего года, за отсутствием учительских средств, будет содержаться на средства родителей.

Письма в редакцию.

Покоряюсь просить вас огласить следующий отчет комитета при вологодской консултации по оказанию помощи недостаточным семьям от 19 июля по 16 августа с г.

Поступило в кассу комитета: 1) от А. А. Тарутина 2 р., 2) Е. А. Марковой 3 р., 3) М. В. К. (переходящая сумма) 12 р., 4) от вдова вдовца через Н. В. Сигорского 15 р., 5) от неизвестного через Д. А. Ильина 100 р., 6) от редакции «Св. Зем.» через А. М. Виноградова 3 р., 7) от г. Вольшакова 3 р., 8) от служащих вологодской губ. зем. управы через П. Ф. Бурявцева 75 р. Всего же за указанное время поступило 213 р., а считая прежния поступления — 2915 р. 39 к.

Израсходовано за то же время 236 р. 1 коп., что с прежними расходами составляет сумму 2857 р. 31 к.

К 17 сего августа в распоряжении комитета остается 58 р. 8 к.

Пользуясь случаем убедительно прошу об окончательном возвращении в комитет поданных листов: № 4 (г. О.), 5 (г. Б.), 6 (г. П.), 8 (г. Т.), 10 (г. Т.), 11 (г. Д.), 12 (г. Л.), 20 (г. Г.), 23 (г. С.), 27 (г. Ч.), 28 (г. Т.), 31 (г. С.), 34 (г. С.), 35 (г. С.), 45 (г. К.), 46 (г. К.), 47 (г. Ш.).

Прис. пов. С. Гарюшин.

Мѣстная хроника.

В мѣстном управлении земледѣлія и государств. им. в. были получены свѣдѣнія, что въ мѣстном мѣстечкѣ происходило погубокъ до 45,000 деревьев.

Съ 16-го августа и д. вице-губернатором Мономахом при содѣйствіи секретаря контрольной палаты и губ. правленія производят ревизию по дѣлопроизводству въ губ. присутствіи.

Вода въ р. Вологдѣ и Сухонѣ значительно прибавилась. 21-го числа изъ Вологды пойдѣт послѣ долгой стоянкі пароходъ сѣвернаго пароходнаго о-ва въ Югостъ.

Этапъ политическихъ съездовъ продолжатъ прибывать. Вчера утромъ изъ Петербурга прибыла партія политическихъ съездовъ. Подъ успѣннымъ коноводомъ партія была отправлена въ Вологодское арестантское отдѣленіе.

Третьяго дня на сборномъ пунктѣ были собраны для повѣрки запасные солдаты ближайшихъ волостей Вологодскаго у. и временно проживающіе въ г. Вологдѣ. На мѣсто сбора привѣзла мѣстная власть во главѣ съ губернаторомъ и архіереемъ. Послѣднимъ было отслужено молебствіе и произнесена рѣчь на политическую тему.

Вчера утромъ изъ Петербурга прибыла партія политическихъ съездовъ. Подъ успѣннымъ коноводомъ партія была отправлена въ Вологодское арестантское отдѣленіе.

Варилы мы соль по 24 часа въ сутки (слѣдующій день свобода) безъ сна и отдыха въ адской жарѣ.

Насколько разрушительно дѣйствуютъ на организмъ условія труда краснорѣчивѣе всякихъ словъ показывають фактъ, что нѣрѣдко солевары привозили домой изъ варницъ на дровняхъ съ слабыми признаками жизни!

Получали мы прежде за этотъ трудъ 12 руб. въ мѣсяць, но съ прошлаго года плату увеличили до 16.

Броской дровъ въ варницы закупаются наши жены и дочери, получая по 4 1/2 коп. за одну куб. сажень (просимъ обратить вниманіе: за одну кубическую сажень!)

Чтобы заработать полтинникъ въ день надо сжечь одиннадцать кубическихъ сажень или около полсотни (12 вершк.) сажень.

Прежде варилы мы круглый годъ, а нынче лишь 7—8 мѣсяцевъ, но чтобы «не упраздниться» отъ голода въ періодъ бездѣятвія завода, благодѣтель нашъ устроилъ при заводѣ лавочку (*), или точнѣе ловушку, изъ которой и снабжаетъ насъ разной тамъ галькой въ сѣсть заработка, недоходствуясь чистой годовой прибавкой въ 35—40 тыс. руб.

